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1.  안에 알맞은 수는 어느 것입니까?

[3점]

의 배는 입니다.

①    ②  ③ 
④    ⑤ 

풀이       
정답 ④

2. ㉠과 ㉡에 알맞은 수를 차례로 구한 것은 어

느 것입니까?

[3점]

㉠

보다 만큼 더 큰 수는 

㉡ 입니다.

① ㉠    ㉡  
② ㉠    ㉡  
③ ㉠   ㉡  
④ ㉠   ㉡  
⑤ ㉠   ㉡  

풀이 보다  큰 수는 입니다.

정답 ③
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3. 그림이 나타내는 수를 알맞게 쓰고 읽은 것은 

어느 것입니까?

[3점]

   

쓰기 (     ㉠     )

읽기 (     ㉡     )

① ㉠    ㉡  오사육

② ㉠    ㉡  육백오십사

③ ㉠   ㉡  사천오백육십

④ ㉠   ㉡  오천사백육

⑤ ㉠   ㉡  오천사백육십

풀이 원짜리 지폐 장 →   원짜리 동전 개 → 원짜리 동전 개 → 
→ 
따라서 답은 ㉠   ㉡  오천사백육십입니다.

정답 ⑤

4. 그림을 보고 꽃이 모두 몇 송이인지 곱셈식으

로 나타내려고 합니다. ㉠ ㉡ ㉢에 알맞은 

수를 구한 것은 어느 것입니까?

[3점]

    

  ㉠

× ㉡  ㉢

① ㉠   ㉡   ㉢  
② ㉠   ㉡   ㉢  
③ ㉠   ㉡   ㉢  
④ ㉠   ㉡   ㉢  
⑤ ㉠   ㉡   ㉢  

풀이 화병에 꽃은 개씩 묶음이므로 덧셈식으로 

나타내면        입니다.

꽃은 개씩 묶음이므로 곱셈식으로 나타내면×   입니다.

정답 ④
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5. ㉠과 ㉡에 알맞은 수를 구한 것은 어느 것입

니까?

[3점]

        

① ㉠   ㉡  
② ㉠   ㉡  
③ ㉠   ㉡  
④ ㉠   ㉡  
⑤ ㉠   ㉡  

풀이 ×    ×   
정답 ①

6. 컴퓨터 모니터의 긴 쪽의 길이를 구하려고 합

니다. ㉠과 ㉡에 알맞은 수를 구한 것은 어느 

것입니까?

[3점]

 cm는 ㉠ m와 같으므로 

컴퓨터의 긴 쪽의 길이는 

㉡ m입니다.

① ㉠     ㉡  
② ㉠     ㉡  
③ ㉠   ㉡  
④ ㉠   ㉡  
⑤ ㉠   ㉡  

풀이  cm   m이므로 컴퓨터의 긴 쪽의 길이는  m입니다.

정답 ①
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7. 다음 시계가 나타내는 시각은 몇 시 몇 분입

니까?

[3점]

① 시 분   ② 시 분

③ 시 분   ④ 시 분

⑤ 시 분

풀이 짧은바늘은 과  사이를 가리키고 있습니다.

긴바늘은 를 가리키고 있습니다.

따라서 시계가 나타내는 시각은 시 분입니다.

정답 ②

8. 어느 해 월 달력입니다. 예진이의 생일은 
월 넷째 주 수요일입니다. 예진이의 생일은 몇 

월 며칠입니까?

[3점]

① 월 일   ② 월 일

③ 월 일   ④ 월 일

⑤ 월 일

풀이 월 달력에서 넷째 주 수요일을 찾아보면 예진이의 

생일은 월 일입니다.

정답 ④
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9. 민진이네 모둠 학생들이 좋아하는 색깔을 조

사하였습니다. 조사한 학생은 모두 몇 명입니

까?

[3점]

민진이네 모둠 학생들이 좋아하는 색깔

이름 색깔 이름 색깔

민진 노랑 하율 노랑

종현 파랑 보람 파랑

은우 노랑 기현 빨강

연아 빨강 다솔 초록

① 명   ② 명 ③ 명

④ 명   ⑤ 명

풀이 자료를 모두 세어 보면 개이므로 조사한 학생은 모

두 명입니다. 

정답 ②

10. 유리네 모둠 학생들이 가 보고 싶은 나라를 

조사하였습니다. 다음 중 에 가 보고 

싶은 학생의 이름을 모두 찾아 쓴 것은 어느 

것입니까?

[3점]

유리네 모둠 학생들이 가 보고 싶은 나라

유리 승윤 연주 경은

은지 원영 민형 도일

① 경은 원영  ② 경은 유리

③ 도일 연주  ④ 민형 도일

⑤ 민형 승윤

풀이
자료에서 에 가 보고 싶은 학생을 모두 

찾아보면 민형 승윤입니다.

정답 ⑤
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11. 명의 학생들이 가위바위보를 합니다. 모두 

보를 냈을 때 펼친 손가락은 몇 개입니까? 

[3점]

   가위   바위   보

① 개   ② 개 ③ 개

④ 개   ⑤ 개

풀이 보를 냈을 때 펼친 손가락은 개입니다.

따라서 명이 모두 보를 냈을 때 펼친 손가락은 ×    (개)입니다.

정답 ②

12. 나머지와 다른 하나는 어느 것입니까?

[3점]

① 의 배

② 씩 묶음

③ 
④ ×
⑤ 

풀이 ① 의 배 → × 
② 씩 묶음 → × 
③          → × 
④ × 
⑤   → × 
따라서 나머지와 다른 하나는 ⑤입니다.

정답 ⑤
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13. 숫자 이 을 나타내는 수는 어느 것입

니까?

[3점]

①     ②   ③ 
④      ⑤  

풀이 ①  → 
②  → 
③  → 
④   → 
⑤  → 

정답 ③

14. 다음과 같은 규칙으로 뛰어 세려고 합니다. 부터 번 뛰어 세면 얼마인지 구하시

오.

[3점]

①   ②  ③ 
④   ⑤ 

풀이 십의 자리 수가 씩 커지므로 씩 뛰어 센 

것입니다.부터 씩 번 뛰어 세면 다음과 같습니다.

번 번 번 
번 번 번 번
번 번 번 
따라서 번 뛰어센 수는 입니다.

정답 ③
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15. 단 곱셈구구의 값에 모두 색칠하려고 합니

다. 색칠해야 하는 수는 모두 몇 개입니까?

[3점]

  
  
  

① 개   ② 개 ③ 개

④ 개   ⑤ 개

풀이 ×    ×    ×   ×    ×   가 적힌 칸에 색칠합니다.

  
  
  

정답 ②

16. 높이가  cm인 쌓기나무를 그림과 같이 쌓

았더니  cm가 되었습니다. 쌓은 쌓기나무

는 모두 몇 개입니까?

[3점]

① 개   ② 개 ③ 개

④ 개   ⑤ 개

풀이 쌓은 쌓기나무의 수를 개라고 하면 쌓은 높이는 

 cm의 배입니다.       에서 는 의 배입니다.

곱셈식으로 나타내면×  에서 ×   이므로  입니다.

따라서 쌓은 쌓기나무는 개입니다.

정답 ②
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17. 길이가  m  cm인 색테이프 장을 그

림과 같이  m  cm씩 겹치게 이어 붙

였습니다. 이어 붙인 색 테이프의 전체 길이

는 몇m  몇 cm입니까?

[3점]

 

    ①  m  cm ②  m  cm
    ③  m  cm ④  m  cm
    ⑤  m  cm
풀이  m  cm  m  cm   m  cm m  cm  m  cm   m  cm
정답 ②

18. 다음 중  m  cm에 가장 가깝게 어림한 

학생은 누구입니까?

[3점]

이름 끈의 길이

윤지 m cm
혜영 m cm
지민 m cm
윤정 m cm
나리 m cm

① 윤지   ② 혜영 ③ 지민

④ 윤정   ⑤ 나리

풀이 다섯 명이 어림한 길이와  m  cm의 차를 구하면 

다음과 같습니다.

윤지   cm 혜영   cm 지민   cm 
윤정   cm 나리   cm
따라서  m  cm에 가장 가깝게 어림한 사람은 

지민입니다.

정답 ③



                           수 학 초등학교 2학년

10
15

19. 다음은 정훈이네 가족의 여행 일정표입니다. 

정훈이네 가족은 오전 시에 집에서 출발하

여 오후 시에 집으로 돌아왔습니다. 가족여

행을 하는 데 걸린 시간은 모두 몇 시간입니

까?

[3점]

여행 일정표

시간 한 일  ∼   이동  ∼   농장 체험

  ∼   박물관 관람

  ∼   점심 식사

  ∼   해수욕

  ∼   저녁 식사  ∼   집으로 이동

① 시간   ② 시간   ③ 시간 

④ 시간   ⑤ 시간

풀이 정훈이네 가족여행은 오전 시에 출발해서 오후 
시에 집에 돌아오면서 끝났습니다.

오전 시부터 낮 시까지는 시간이고 낮 시

부터 오후 시까지는 시간입니다.

따라서 정훈이네 가족이 여행을 한 시간은 모두    (시간)입니다.

정답 ⑤

20. 윤정이네 모둠 학생이 좋아하는 계절을 조사

하여 나타낸 그래프입니다. 가장 많은 학생

이 좋아하는 계절과 가장 적은 학생이 좋아

하는 계절의 차이를 구하시오. 

[3점]

윤정이네 모둠 학생들이 좋아하는 계절별 학생 수

 ○

 ○

 ○ ○ ○

 ○ ○ ○

 ○ ○ ○ ○

학생 수(명)

계절
봄 여름 가을 겨울

①       ②     ③ 
④      ⑤ 

풀이 봄  명 여름  명 가을  명 겨울  명

→가장 많은 학생이 좋아하는 계절 : 겨울

→가장 적은 학생이 좋아하는 계절 : 가을

따라서     입니다.

정답 ④
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21.  안에 들어갈 수가 가장 큰 것은 어느 것

입니까?

[4점]

① × 
② × 
③ ×  
④ ×  
⑤ × 

풀이 ① ×    →  
② ×    →  
③ ×   →  
④ ×   →  
⑤ ×    →  
따라서  안의 수가 가장 큰 것은 ④입니다.

정답 ④

22. 네 자리 수의 크기를 비교했습니다. 부터 
까지의 숫자 중에서 안에 들어갈 수 있

는 숫자는 모두 몇 개입니까?

[4점]

   
① 개   ② 개 ③ 개
④ 개   ⑤ 개

풀이 천의 자리 수와 백의 자리 수가 같고 일의 자리 수를 

비교하면   이므로  안에 들어갈 수 있는 수는 보다 작아야 합니다.

따라서  안에 들어갈 수 있는 수는     
이기 때문에 개입니다.

정답 ④
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23. 장의 수 카드 중에서 장을 뽑아 카드에 

적힌 두 수의 곱을 구하려고 합니다. 곱이 

가장 클 때와 곱이 가장 작을 때의 차를 구

하시오.

[4점]

    

풀이 수 카드의 수의 크기를 비교하면        이므로 큰 두 수 과 을 곱했을 

때 곱이 가장 크고 작은 두 수 와 을 곱했을 때 

곱이 가장 작습니다.×    ×   
→    

정답 

24. 길이가  m  cm인 테이프로 큰 상자와 

작은 상자를 포장하려고 합니다. 큰 상자를 

포장하는 데  m  cm를 작은 상자를 포

장하는 데  cm를 사용하였을 때 상자

를 포장하고 남은 테이프는 몇m  몇 cm입

니까?

[4점]

①  m  cm  ②  m  cm
③  m  cm  ④  m  cm
⑤  m  cm

풀이  cm   m  cm이므로

(두 상자를 포장하는 데 사용한 테이프의 길이의 합)  m  cm  m  cm  m  cm 입니다.

(상자를 포장하고 남은 테이프의 길이의 차)  m  cm  m  cm m  cm
정답 ②
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25. 다음 사각형에서 가장 긴 변과 가장 짧은 변

의 길이의 차는 몇 m 몇 cm입니까?

[4점]

①  m  cm ②  m  cm
③  m  cm ④  m  cm
⑤  m  cm

풀이  cm   m  cm  cm   m  cm이

므로

사각형에서 가장 긴 변의 길이는  m  cm이고
가장 짧은 변의 길이는  cm입니다.

→  m  cm  cm  m  cm  m  cm  m  cm
정답 ⑤

26. ㉠ ㉡ ㉢에 알맞은 수를 구한 것은 어느 

것입니까?

[4점]

§ 주일 일  ㉠  일

§ 주일 일  ㉡  일

§ 주일 일  ㉢  일

① ㉠   ㉡   ㉢  
② ㉠   ㉡   ㉢  
③ ㉠   ㉡   ㉢  
④ ㉠   ㉡   ㉢  
⑤ ㉠   ㉡   ㉢  

풀이 Ÿ 주일 일  일일 일

Ÿ 주일 일  일일 일일일 일

Ÿ 주일 일  일일 일일 일

정답 ④
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27. 세희네 반 학생 명의 장래 희망을 조사하

여 나타낸 그래프입니다. 검사를 선택한 학생

은 화가를 선택한 학생보다 배 더 많습니다. 

검사를 선택한 학생은 몇 명인지 구하시오.

[4점]

세희네 반 학생들의 장래 희망별 학생 수

 ○

 ○ ○

 ○ ○

 ○ ○ ○

 ○ ○ ○

학생 수(명)

장래 희망
경찰 화가 가수 검사 의사

풀이 경찰  명 가수  명 의사  명입니다.

(경찰을 선택한 학생가수를 선택한 학생의사를 

선택한 학생)      (명)

따라서 화가와 검사를 선택한 학생의 수는  (명)입니다.

검사를 선택한 학생은 화가를 선택한 학생보다 배 더 

많다고 하였으므로 화가를 선택한 학생이  (명)일 때
검사를 선택한 학생은  (명)입니다.

정답 

28. 부터 까지 네 자리 수를 차례로 

모두 쓰려고 합니다. 이때 숫자 는 모두 몇 

번 써야 합니까?

[4점]

풀이 ① 일의 자리에만 쓰는 의 개수 :    ⋯⋯      ⋯⋯    ⋯⋯    ⋯⋯   
→번
② 십의 자리에만 쓰는 의 개수 :    ⋯⋯      ⋯⋯    ⋯⋯    ⋯⋯   
→번
③ 백의 자리에만 쓰는 의 개수 :    ⋯⋯  
→번
따라서 총 번입니다.

정답 
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29. 은비가 바구니 한 개에 사탕을 개씩 개의 

바구니에 담았더니 사탕이 개 남았습니다. 

이 사탕을 바구니 개에 개씩 담으면 사

탕이 개 남을 때 안에 알맞은 수를 구

하시오.

[4점]

풀이 바구니 개에 사탕을 개씩 넣으면 ×    (개)이고 사탕이 개 남았으므로 

전체 사탕은     (개)입니다.

이 사탕을 바구니 개에 개씩 넣으면 

사탕이 개 남으므로 바구니 개에 들어 있는 

구슬은     (개)입니다.

→  ×   이므로  입니다. 

정답 

30. 월 일 부산에서 대구로 기차는 시간 분마다 출발한다고 합니다. 오전 시 
분에 첫 번째 기차가 출발하였을 때 안

에 알맞은 수를 구하시오.

[4점]

월 일 오후 시 전에 

출발하는 기차는 

모두 대 입니다.

풀이 오후 시 전까지 출발하는 기차가 모두 몇 대인

지 알아봅니다. 

기차가 출발하는 시각은 시 분 시 분 시 분 시 분 시 분 시 분시 분 오후 시 분 이므로 오후 시 전

에 출발하는 기차는 

모두 대입니다.

정답 
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